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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēju citāts

«COVIDam paldies, saistībā ar attālināto darbu, 
jo līdz šim mēs tā nevarējām saņemties par to 
attālināto darbu, likās, ka tas ir tāds sarežģīts 
process, bet COVID parādīja, ka to var diezgan 
ātri un operatīvi izdarīt»

«Tās pozīcijas, kas mums iepriekš likās 
neiespējamas, kā klientu apkalpošana, arī tas viss 
strādāja attālināti”

Kā mums ir gājis ar attālināto darbu? 
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼Politikas dokumentu analīze

◼EUROFOUND aptauja (pirmie divi viļņi)

◼Darba aizsardzības speciālistu fokusgrupu diskusijas

◼Darba devēju fokusgrupu diskusijas (Lielie uzņēmumi / 

Mazie/vidējie uzņēmumi – Rīga un reģioni)

◼Nodarbināto aptauja par darba/privātās dzīves 

līdzsvaru un attālināto darbu (1823 dalībnieki, 1006 

pilnas atbildes) – paldies visiem par atbalstu!

Metodoloģija
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba drošības un vides veselības institūts
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Latvija

Vidēji ES, bez LV

Katru dienu Dažas reizes nedēļā Dažas reizes mēnesī Retāk Nekad

Darbs attālināti pirms COVID-19 ārkārtējās 
situācijas (Eurofound pētījuma dati)
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Vai sākāt 

strādāt no 

mājām 

Covid-19 

dēļ?(Aprīlis/

Maijs)

*Latvija 31%



8

Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kas tika darīts, attiecībā uz pāriešanu «attālinātā 
darba» režīmā?

56%

21%

4%

16%

4%

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
visos gadījumos

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
dažos gadījumos

Bija nepieciešams, bet netika
nodrošināts

Nebija nepieciešams un netika
nodrošināts

Grūti pateikt vai bija nepieciešams/ NA

Tika pārplānoti darba procesi, lai samazinātu 
kontaktus ar klientiem (attālināti pakalpojumi, 

attālinātas piegādes u.c.) (n=1145)
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

60%

19%

3%

14%

3%

Bija nepieciešams un tika nodrošināts visos
gadījumos

Bija nepieciešams un tika nodrošināts dažos
gadījumos

Bija nepieciešams, bet netika nodrošināts

Nebija nepieciešams un netika nodrošināts

Grūti pateikt vai bija nepieciešams/ NA

Sanāksmes notika attālināti 
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

47%

31%

4%

15%

3%

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
visos gadījumos

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
dažos gadījumos

Bija nepieciešams, bet netika
nodrošināts

Nebija nepieciešams un netika
nodrošināts

Grūti pateikt vai bija nepieciešams/ NA

Darbinieki strādāja attālināti
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

3,1%

13,2%

41,3%

30,6%

6,8%

0,4%

4,5%

Grūti pateikt/Nav atbildes

Attālināti strādāju jau pirms ārkārtējās
situācijas

 Attālināti sāku strādāt ārkārtējās
situācijas laikā

Es nestrādāju attālināti, jo strādāju tādu
darbu, ko nevar veikt attālināti

Es nestrādāju attālināti, jo negribēju

Es nestrādāju attālināti, jo nevarēju
ģimenes apstākļu dēļ

Es nestrādāju attālināti, jo darba devējs
neļāva

Kurš no apgalvojumiem attiecībā uz 
attālināto darbu vislabāk raksturo Jūsu 

personīgo situāciju? (n=1148)
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no apgalvojumiem attiecībā uz attālināto darbu 
raksturo Jūsu personīgo situāciju (%)

(tikai tie respondenti, kuru darbu ir iespējams veikt attālināti)

27,6

47,6

15,2

1,0

1,9

6,7

17,6

61,0

9,7

0,8

7,6

3,4

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0 60,0 70,0

Attālināti strādāju jau pirms ārkārtējās
situācijas

Attālināti sāku strādāt ārkārtējās
situācijas laikā

Es nestrādāju attālināti, jo negribēju

Es nestrādāju attālināti, jo nevarēju
ģimenes apstākļu dēļ

Es nestrādāju attālināti, jo darba devējs
neļāva

Grūti pateikt/ Nav atbildes

Vīrieši Sievietes



13

Darba drošības un vides veselības 
institūts

42%

45%

10%

3%

Es šobrīd strādāju attālināti tikpat
bieži kā pirms ārkārtējās situācijas

Es šobrīd strādāju attālināti biežāk
kā pirms ārkārtējās situācijas

Es šobrīd strādāju attālināti retāk
kā pirms ārkārtējās situācijas

Es vairs nestrādāju attālināti

Kā šobrīd pēc ārkārtējās situācijas 
beigām ir mainījusies laika 

proporcija, ko strādājat attālināti?
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

4%

76%

20%

Grūti pateikt/Nav atbildes

Nē

Jā

Vai par darba veikšanu attālināti 
ir/bija rakstiska vienošanās ar darba 

devēju?
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devējus var iedalīt trīs grupās:
• pilnīgs atbalsta trūkums

KI/KS DAS “... uzņēmums noteica tā – ja darbinieks saka, ka viņam

mājās apstākļi nav piemēroti darba veikšanai, tad viņš nāk uz darbu”

• atbalsts tikai ar datortehnikas nodrošināšanu

KI/KS DAS “Bet tā, ka, kāds darba devējs būtu nodrošinājis ar galdu,

ar elektrības rēķiniem nē, bet datori, jā, varēja izmantot tos datorus,

kas bija darba vietās”

• atbalsts arī ergonomiskas darba vietas iekārtošanā

uzņēmuma DAS “Lai arī, cik ne ļoti bagāta organizācija, bet dažiem

cilvēkiem palīdzējām, piemēram, vienai sievietei, mēs iegādājāmies

arī galdu ar šo te maināmo augstumu, to ko varēja IKEA pirkt pa

relatīvi normālu cenu”

KI/KS DAS “Bija uzņēmumi, kuri deva uz mājām ergonomiskos

krēslus”

Kā gāja ar reālo atbalstu attālinātā darba 
veicējiem? 
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēju citāti

◼ “Svarīgs bija darbs no mājām, pretī ļoti nāca darba devējs, 

ka nodrošināja gan ar portatīvajiem datoriem, mobilios

sapirkām visiem, monitorus lielos papildus sapirkām un tie, 

kas nedraudzējās ar tehniku – tur bija – IT puiši, kas reāli 

aizbrauca līdz mājām un to visu sainstalēja, salika printeri, lai 

cilvēki varētu tiešām strādāt”

◼ “Tad portatīvie datori nebija uz visiem darbiniekiem, bet 

jāsaka, ka ļoti ātri pa to vienu nedēļas nogali tika 

saorganizēts, lai darbinieki varētu no privātajiem datoriem 

pieslēgties, tas ļoti veiksmīgi izdevās”

◼ “Darbinieki mājās tika nodrošināti ar visām 

nepieciešamajām iekārtām – datoriem, web kamerām, pilnīgi 

visu, paldies mūsu IT cilvēkiem, kuri ļoti operatīvi to 

nodrošināja”). 

Atbalsts tehniskajam nodrošinājumam
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēju citāti

◼ “... bez tam arī internetu visiem nodrošinājām”

◼ “Jā, šajā ziņā darba devējs bija ļoti pretim nākošs. 

Internets viss bija caur mobilo internetu, daudz 

izmantojot, tāpēc bez ierobežojumiem varējām to 

nodrošināt”

◼ “Internets tika apmaksāts tiem, kas strādāja caur 

telefonu – savienojot ar datoru, caur šo te pieslēgumu 

internets tika apmaksāts”

Interneta nodrošināšana
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēju citāti

◼ “Mums bija tāda veiksmīga sakritība, ja tā var vispār teikt, ka 

mēs tikko bijām pārvākušies no vecā biroja uz jauno biroju ..., 

un visas vecās biroja mēbeles bija atstātas un darbiniekiem 

bija iespēja paņemt savu veco datorkrēslu sev uz mājām, lai 

varētu to darba apstākļus, kaut cik nodrošināt” 

◼ “Darbinieki mājās tika nodrošināti ar nepieciešamo 

aprīkojumu – krēslus vedām uz mājām, lielos monitorus vedām 

uz mājām, kam tas bija nepieciešams”

◼ “Bija arī darbinieki, kas veda uz mājām monitorus, datora 

krēslus, lai aprīkotu savas darba vietas, bija darbinieki, kas ...  

strādāja uz gludināmā dēļa – sākotnēji vismaz”

◼ “Ja cilvēks gribēja – varēja ņemt lielos monitorus, varēja arī 

krēslus ņemt uz mājām”

Atbalsts ergonomiskai darba vietai
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Nodarbināto īpatsvars, kas strādāja attālināti un kas 
vērtēja darba devēja veiktos pasākumus, %.
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Vai vieta, kurā strādājāt attālināti, Jūsuprāt, 
ir ērta un piemērota darbam ar datoru?(%)

38,5

23,3

30,4

2,7
5,2

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

40,0

45,0

Jā, tāda jau bija
pirms

ārkārtējās
situācijas

Jā, izveidoju to
ārkārtējās

situācijas laikā

Ne, nebija Daļēji
piemērota

Grūti pateikt/
Nav atbildes
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Atsauce: https://skaties.lv/majasofiss/#foto-646693
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Lai uzlabotu darba apstākļus mājās, iegādājos… 
(%)

11,3
10,7

9,4

8,4

4,8

3,6 3,4

1,3

0,0

2,0

4,0

6,0

8,0

10,0

12,0

Austiņas
darbam pie

datora

Datoru vai citu
aprīkojumu

Jaunu krēslu Jaunu galdu Jaunu lampu Brilles darbam
pie datora

Ergonomiskus
palīgrīkus (kāju

balstu,
dokumentu

turētāju,
ergonomisku

peli utt.)

Jaunas
žalūzijas
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devējus var iedalīt trīs grupās

•Nekas netika darīts (tika par to domāts)

•Kaut kas tika darīts (visbiežāk kontroljautājumu 

saraksta izsūtīšana)

•Darba vietu apsekošana mājās (pētījuma laikā 

identificēts 1 uzņēmums)

Attālinātā darba riska novērtējums
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Uzņēmuma DAS

◼“Nē, domāt domājām par riska novērtējumu attālinātajam

darbam, bet neizveidojām”

Darba devēji

◼“Šobrīd 2020.gada oktobra sākumā riski attālinātam

darbam riski vēl nav vērtēti, tas tiks darīts.”

◼“Jā, laikam esam piemērs, kā nedarīt šajā jautājumā. Mums

visam šim te nebija īsti laika pievērsties”

◼“Tāda formāla risku novērtēšana nav bijusi uzņēmumā,

tagad saklausīju labas lietas, ko noteikti darīsim”

«Nekas netika darīts»
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

KI/KS DAS

◼“IT, kur visi var teikt attālināti strādāja un viņiem

pat speciāli tika noalgots viens cilvēks, kurš

brauca pie katra uz mājām, un viņiem bija

izveidots savs iekšējais uzņēmuma check lists,

kas tam cilvēkam ir jānodrošina, lai varētu strādāt

attālināti un, ja kaut kas nebija, tad to arī

nodrošināja“

Darba vietu apsekošana mājās
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

KI/KS DAS

◼“Ar riska novērtējumiem, jā, tas mani ļoti samulsināja, ka tagad

man jābrauc pie katra uz mājām, jāvērtē riski? Nu, nē, es izstrādāju

check listu, kuru izsūtīju visiem darbiniekiem, check listam

izmantoju – ir tas labais informatīvais materiāls, Strādāvesels

pieejams un lūgums bija darbiniekiem aizpildīt un, ja bija kaut

kādas nianses, tad vienmēr arī tā atgriezeniskā saite - ja ir kaut

kādas problēmas, tad sazinieties”;

◼“Par riska novērtēšanu – attālināti ne pie viena uz mājām

nebraucu, bet man arī bija izstrādāts tāds jautājumu, balstoties uz

... Strādāvesels bildītēm. Cilvēki aizpildīja, tad mēs vienojāmies,

kas vēl būtu viņiem uz vietas jādara”

Uzņēmumu DAS

◼“... visu procedūru paātrināja un bija kolēģi, kuri, kā teikt, izteica

vēlēšanos, lai apskatās viņu darba vietu – fotogrāfijās un attiecīgi

tika doti, kādi ieteikumi, kā to labāk uztaisīt...”

«Kaut kas tika darīts»
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēji
◼“Lai izvērtētu riskus, protams, ka mēs nebraucam pie
katra darbinieka uz mājām, izveidojām speciālu check listi –
darbiniekam bija jāatzīmē, kas viņam ir un kas viņam nav,
jo arī iepriekšējā pieredze, ka atnāk darbinieks un birojā viss
ir sakārtots, tad aiziet mājās un saprot, ka vairs neko
neatceras, kā tad ir jāatrodas monitoram, kur ērtāk un kā ir
pareizāk”
◼“Mēs aptaujājām, kādi ir darba apstākļi, izmantojām ...
Valsts darba inspekcijā atrodamo aptaujas lapu, un cilvēki
arī ļoti aktīvi atbildēja uz jautājumiem, sazinājāmies, vedām
uz mājām, pieslēdzām un viss arī notika”
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼“No darbiniekiem es īsti neesmu saņēmusi tādas
sūdzības par to, ka būtu kādas problēmas ar strādāšanu
no mājām, vienīgais, ko es palaikam atgādināju bija šis te
... izveidotais check-lists, par to, ka bija uzskatāmi
parādīts, kam tad ir jābūt, strādājot no mājām, kādai ir
jābūt darba vietai.”
◼“Par to riska novērtēšanu – mēs arī izmantojām to
pieminēto check listu, ... darbinieks pats varēja novērtēt,
kādos apstākļos viņš sev ir iekārtojis to darba vietu”
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼Riska grupas izglītības (42,6%) un valsts pārvalde

(27,4%)

◼Mazajos uzņēmumos situācija ir labāka!
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

7%

25%

41%

11%

16%

Grūti pateikt/Nav atbildes

Jā, biežākas un / vai stiprākas kā
agrāk

 Jā, tikpat biežas un tik pat stipras
kā agrāk

Jā, bet retāk un/vai mazākas

 Nē, nebija

Vai ārkārtējās situācijas laikā Jums 
bija sāpes, kas ilgākas par 3 dienām?
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

33%

35%

37%

32%

40%

54%

48%

Man nebija ērtas darba vietas (trūka
ergonomiska galda, krēsla)

 Lai veiktu visus darba uzdevumus,
strādāju ilgāk kā parasti

Strādāju arī savā brīvajā laikā

Izjutu grūtības aizmigt vai bieži modos
naktī

 Mazāk nodarbojos ar fiziskām
aktivitātēm

Es izjutu trauksmi / stresu

Iepriekš esošas veselības problēmas

Izplatītākie sāpju iemesli
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Darba drošības un vides veselības 
institūts



35

Darba drošības un vides veselības 
institūts

Nodarbināto ar sāpēm atkarībā no darba devēja 
veiktā pasākuma - attālināto darba apstākļu 

noskaidrošana, %

24,2

42,9

44,4

22,2

39,4

42,9

28,4

54,2

12,1

14,3

14,8

6,9

24,2

0,0

12,3

16,7

0,0 50,0 100,0

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
visos gadījumos

Bija nepieciešams un tika nodrošināts
dažos gadījumos

Bija nepieciešams, bet netika
nodrošināts

Nebija nepieciešams un netika
nodrošināts

Jā, biežākas un / vai stiprākas kā agrāk Jā, tikpat biežas un tik pat stipras kā agrāk

Jā, bet retāk un/vai mazākas Nē, nebija
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

33%

40%

65%

56%

24%

41%

8%

Man nebija ērtas darba vietas (trūka
ergonomiska galda, krēsla)

Elektroniskajai ierīcei (datoram, planšetei,
mobilajam telefonam), ar ko veicu darba

uzdevumus, bija mazāks ekrāns

Lai veiktu visus darba uzdevumus, strādāju
ilgāk kā parasti

Strādāju arī savā brīvajā laikā

 Izjutu grūtības aizmigt vai bieži modos
naktī

Mazāk nodarbojos ar fiziskām aktivitātēm

Es izjutu trauksmi / stresu

Izplatītākie nogurušu acu cēloņi
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Turpināja 

uztraukties 

par darbu, 

kad 

nestrādāja 

(jūnijs/jūlijs)

*Latvija 21,3%
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Darba drošības un vides veselības 
institūts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Trauksmes (nemiera) līmenis, ja .....

● netika organizēti darbinieku saliedēšanās pasākumi,
tad trauksmi (nemieru) norādīja:
● 48,0% respondentu, kas pirms ārkārtējās situācijas strādāja attālināti;
● 60,0% respondentu, kas uzsāka strādāt attālināti ārkārtējās situācijas

laikā;

● netika organizēts darbinieka vadītāja apmācība, tad
trauksmi (nemieru) norādīja:
● 56,3% respondentu, kas pirms ārkārtējās situācijas strādāja attālināti;
● 60,9% respondentu, kas uzsāka strādāt attālināti ārkārtējās situācijas

laikā;

● darbinieks netika apmācīts par stresa vadību, tad
trauksmi (nemieru) norādīja:
● 50,0% respondentu, kas pirms ārkārtējās situācijas strādāja attālināti;
● 65,6% respondentu, kas uzsāka strādāt attālināti ārkārtējās situācijas

laikā.
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼vispārīgas ticamas informācijas par COVID-19
atlasīšana un izskaidrošana darbiniekiem ar mērķi
samazināt darbinieku neziņu un satraukumu; citi
atbalsta pasākumi baiļu un neziņas mazināšanai;

◼komandas stiprināšana attālinātajā darbā
strādājošajiem, t.sk. kopīgu pasākumu, sacensību, ar
darbu nesaistītu apmācību organizēšana;

◼darba devēja apmaksātas profesionālas palīdzības
nodrošināšana (piemēram, individuālas un grupu
nodarbības ar psihologiem, psihoterapeitiem, zvanu
centra apmaksa konsultācijai ar psihologu u.c.).

Darba devēju veiktie pasākumi stresa līmeņa 
samazināšanai
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēju citāti

◼“Mēs COVID laikā izveidojām tādu sadarbību ar “Sonidoz” zvanu 

centru, kur mūsu darbiniekiem ir iespēja piezvanīt un parunāties, jo 

tas laiks tiešām bija ļoti saspringts un visiem bija ļoti liels stress 

gan veikalos, gan birojā, un bija vienlaicīgi jātiek galā gan ar 

darbiem, gan ar bērniem un visu pārējo šo situāciju, kad jāsēž 

mājās“

◼“Mums komunikācijas departaments pirmās, otrās nedēļas laikā 

uztaisīja kopēju, iekšējo grupu Facebook, kur diez gan daudz 

darbinieki arī pievienojās, lai būtu arī komunikācija. Katru dienu 

mums kāds no vadības tur stāstīja aktualitātes, kas vispār notiek. 

... bija vairāki arī konkursi un iesaiste pasākumā, teiksim, liktas 

bildes, kā viņš tur pavada brīvo laiku ar bērniem mājās”

◼“Iekšējā interneta tīklā, kur varēja uzdot jautājumus, čatot, vingrot 

kopā ... “

Darba devēju atbalsts stresa samazināšanai
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Darba devēji

◼ «COVID laiks mūsu uzņēmumam ir devis tādu ļoti lielu, 
pozitīvu impulsu, lai mēs attīstītos digitālajā jomā un pārietu 
uz neklātienes mācībām»

◼ «Mēs šajā laikā ļoti daudz pārgājām uz vebināriem un tīri uz 
online mācībām, kas ir pārsteidzoši, ko mēs izsecinājām, ka 
līdz šim mums likās, ka veikali jau nekad, tad šobrīd mēs 
redzam, ka mums ir tik labi aizgājušas visas online mācības 
un vebināri, ka mēs vismaz šajā laikā esam veicinājuši to 
digitālo attīstību – ar milzu soļiem COVID to ir veicinājis»

Tiešsaistes apmācības un atbalsts
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Nodarbināto īpatsvars, kam ir svarīga iespēja atvienoties no 
digitālajām ierīcēm ārpus darba laika/ pēc tam, kad ir 

paveikti uzdotie darba uzdevumi (%)
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
bērnu ikdienas aprūpi
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
palīdzību bērniem mācību procesā
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
ģimenes atpūtas un izklaides organizēšanu
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
mājokļa un piemājas teritorijas uzkopšanu
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
pārtikas iegādi tradicionāli veikalā/tirgū
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Kurš no jūsu ģimenes veica....
ēdiena gatavošanu
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

Visu darīt KOPĀ

vienas mājsaimniecības ietvaros!

Kā uzlabot privātās un darba dzīves 
līdzsvaru?
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼Darbinieki, kas uzsāka strādāt attālināti tikai ārkārtējās 

situācijas laikā, jutās sliktāk (trauksme, sāpes utt.) nekā 

darbinieki, kam jau bija šāda pieredze

◼Visticamākais tuvākajos gados strauji pieaugs 

arodslimību skaits, strādājot pie datora – darba devējiem 

un nodarbinātajiem jādomā par to novēršanu!

◼Dzimumu diskriminācija novērojama pat attālinātā darba 

gadījumā

◼Riska nozares ir - izglītība un valsts pārvalde

◼Aptuveni 10% darbinieki ārkārtējās situācijas laikā ir bijuši 

spiesti iegādāties aprīkojumu darbam mājās - pat 

datorus!

Un noslēgumā/pārdomām?
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Darba drošības un vides veselības 
institūts

◼Attiecībā uz attālināto darbu vairākas tendences nesakrīt 

ar klasisko izpratni par darba aizsardzību:

» Situāciju būtiski neietekmē uzņēmumu lielums (mazos uzņēmumos darba 

devējs biežāk noskaidroja, kādi ir darba apstākļi, strādājot attālināti, 

klasiski situācija darba aizsardzības jomā labāka ir lielajos uzņēmumos)

» Situāciju būtiski neietekmē koplīgumu esamība (situācija uzņēmumos ir 

līdzīga)

» Būtiski atšķiras situācija, ja uzņēmumā ir arodbiedrība (diemžēl ne par 

labu arodbiedrībām)

◼Diskusijas par darba vietu nodrošināšanu mājās – noteikti 

turpināsies, t.sk. par likumiskajām (līgumiskajām) 

attiecībām un kompensācijām

◼Mājās darīt visu kopā!

Un noslēgumā/pārdomām?


